

HERALDO DE TARRAGONA

Año IV-N.º 868

Martes 9 Enero 1906

Redacción

Unión, 17, entresuelo

TELEFONO, NUM. 41

Administración

Unión, núm. 54 imprenta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: 5 pesetas trimestre, á domicilio.

Por el resto de España: 6 pesetas trimestre.

Número suelta: 16 céntimos.

Anuncios, comunicados y esquelas mortuorias á precios convencionales.

La correspondencia al director.

No se devuelven los originales.

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia.

LOS ANTIMILITARISTAS

EL VEREDICTO

Paris 2 Enero.

El veredicto de culpabilidad, dictado en el proceso contra los antimilitaristas por el Jurado del Sena, es una página de gloria para la institución democrática y popular.

Fue un momento de verdadera emoción.

El gran salón de la Cour d' Assises... el salón por donde han desfilado mil procesos célebres, rebosaba público: había allí damas que habían permanecido en sus puestos desde medio día, y la noche avanzaba, y el calor era sofocante y la curiosidad crecía por instantes.

Los jurados emplearon hora y media en sus deliberaciones.

Por fin aparecieron en el gran estrado. Un murmullo de impaciencia y de expectación lo llenó todo.

El jefe de los jurados—su presidente, como decimos nosotros—leyó el veredicto con voz firme, reposada y segura.

Aquello representaba cuatro años de prisión para Gustavo Hervé; años, más ó menos, de prisión para los demás procesados; y la absolución para dos de ellos: para Cipriani y para la libertaria y literata rusa.

Un grito formidante contestó al veredicto:

—«¡Viva la Revolución social!»
«¡Abajo la Patria!» «¡Viva la Comunal!»

Los procesados, como movidos por un resorte, pusieronse de pie, y destacóse la figura de ella, de la literata rusa, de Mme. Numieska.

La pacifista impenitente avanzó unos pasos, y con voz penetrante y tono de guerra, exclamó:

—¡Protesto, por lo que á mi conciencie, contra el veredicto imbécil del Jurado! ¡Los jurados son unos idiotas!

La rusa no se conformaba con su absolución. Quería haber seguido la suerte de sus camaradas.

Después... después vinieron las protestas de todos, de los condenados, y los jurados escucharon nuevas lindezas.

Monsieur Gustavo Hervé... el gran orador del juicio, el procesado que empleó en una de las audiencias horas enteras en exponer y defender sus doctrinas internacionalistas, lanzó excomunión mayor contra los jueces de hecho que acababan de condenarle á varios años de prisión.

—¡¡acéis bien—gritó—en abrir y ensanchar más y más el abismo que separa á vuestra clase de la nuestra!

abismo en donde concluiremos por arrojarlos á todos juntos!

La sala, en masa, entonó el canto de la Internacional, un canto brioso y lúgubre.

Los agentes de la Seguridad intervinieron. La sala se despejó.

Ya en la calle, volvieron á resonar los ecos vibrantes de la Internacional, y se oyeron de nuevo gritos como éstos:

—«¡Abajo la Patria!...» «¡Abajo el Ejército!...»

La noche estaba despejada; en el firmamento brillaban millones de estrellas, y la luz tibia de la luna se reflejaba en las aguas del Sena.

Del Palacio de Justicia al Puente Nuevo no hay mucho trecho, y en el Puente Nuevo disolvió la Policía la incipiente manifestación.

Paris ofrecía el aspecto de siempre, el de todos los días y de todas las horas.

Los *sans-Patrie* se perdieron pronto en el torbellino de la gran ciudad.

A estas horas seguirán comparándose, modestamente, con Voltaire y con Diderot... ¡Innovadores, precursores, hombres avanzadisi nos para un siglo que no sabe comprenderlos!

La estrategia de la defensa era admirable. «Se trata—decía—de un delito de opinión, y los delitos de opinión no pueden castigarse, en pleno siglo XX, en la capital del mundo civilizado.»

Los jurados, con un civismo que les enaltece, han entendido las cosas de otro modo.

Monsieur Hervé y sus compañeros de antimilitarismo se encuentran en el caso del borracho á quien noches pasadas propinó un bofetón monumental, en el bulevar de los Italianos, un inglés fornido, que le oyó decir:

—¡Los ingleses son imbéciles!

El comisario de Policía preguntaba al borracho, que mostraba la cara ensangrentada:

—¿Qué te sucede?

Y el borracho respondió:

—¡Qué he sido castigado por un delito de opinión!

“LA BICICLETA”

(CUENTO DE REYES)

A Carlitos Morenes.

La doncella, desnudó rápidamente á Juanito y lo metió en el lecho. Juanito lloraba desconsoladamente.

Su memoria infantil evocaba el recuerdo de otros años en la víspera de Reyes ¡Qué algazara! qué estrépito de panderos y almireces! En la cena, mamá solía estar á su lado, “prodigándole efusivas caricias, colmándole de agasajos,

regalándole con las primicias de exquisitos manjares y sabrosos dulces.

Y en este año, todo había sido silencio y misterio. Y la cena nada tuvo de semejante con aquellas espléndidas de antaño; una cena ordinaria, vulgar, insípida, de la cual fué el único comensal.

Unos momentos antes, oyó fuerte, imperiosa, la voz de papá llamando á la doncella Mercedes.

Juanito había podido percibir lo que le dijo: Mercedes, dá á ese niño de cenar y acuéstalo enseguida.

Mercedes procuró cumplir con exactitud la orden. El muchacho se resistió en principio. Que le dieran á él su pandero, su tambor, para meter bulla y ensordecer la casa. Que se situasen junto á él papá y mamá para llevar á efecto el obligado capítulo de obsequios.

Mercedes encareció el silencio, reclamó obediencia. Juanito gritó y pateó de lo lindo, sin que fuese causa á impedirlo la amenaza de un probable castigo de papá.

La doncella sorteó compasiva y dulce la difícil situación. Probó á pisar el resorte donde dormían los señuelos y ambiciones del infante y murmuró afable y persuasiva:

—Mira, Juanito, debes acostarte. Sé bueno, sé obediente, y no dudes del magnífico regalo de los Reyes. Ja se que te van á regalar una cosa muy preciosa.

—¿Qué, qué va á ser?—preguntó con ansiedad el niño, cortando con esa rapidez de la inocencia, el hilo de sus lágrimas.

Y ella, Mercedes, con la voz queda, insinuativa, halagosa, que dice también en las cosas misteriosas y encantadas, replicó: una bicicleta.

—¡Una bicicleta! Así era nada. El juguete de los anhelos del niño. El que había pensado una, dos, cien un millar de veces lo deliciosamente que podría correr con el artefacto por el Retiro, por la Castellana, por Recoletos, vestido con un trajecito de marinero!

El que ya se había imaginado en incontables ocasiones la envidia que con tal adquisición habría de proporcionar á sus amiguitos de colegio.

Y el ensueño iba á ser pronto certeza y su deseo, bien ardiente, alcanzaría realidad tan pronto la noche terminase.

Allí estaba Mercedes que se lo prometía seria y solemne. Ella misma y, con este objeto, había puesto en el balcón el zapato que atrajera la prodigalidad de los Reyes.

Juanito se dejó desnudar é introducir entre las blancas sábanas del lecho. Y cuando el sueño puso pesadez en sus rosados párpados y limpió el corazón de las inquietudes del regocijo, Juanito creyó ver, dormitando, como el hermoso pabellón de encaje se rasgaba y también la techumbre del dormitorio, para dejarle contemplar un cielo estrellado, por donde los famosos Reyes, vestidos con áureas túnicas seguían su marcha triunfal portadores de la codiciada bicicleta.

Despertó el niño, cuando la incierta y rosada claror de la mañana besaba los vidrios del balconaje. Y no bastaron sus fieros manotazos el cordón de la campanilla para hacer sentir sus impaciencias

y para que la doncella acudiera á vestirlo. Hubo que apelar al grito, con el mismo negativo resultado. Por la primera vez en su corta vida, tuvo él que vestirse. Saltó del lecho y fué proveyendo de las prendas necesarias.

Se acercó al balcón... ¡Desencanto tremendo! En el balcón yacía solo el zapato, blanquinoso y húmedo por la escarcha.

Una oleada de amargura invadió su pecho: hizo un nudo fortísimo en su garganta y puso llanto cristalino y abundante en sus negros ojos.

Se encaminó á la habitación de Mercedes. Tenía que atravesar, para hacerlo, un largo corredor. Estaba este silencioso, sumido en tinieblas todavía. El niño se amedrentó, pero avanzó sigiloso y lento. Ya al final, advirtió entreabierta una puerta de la cual salían algunos resplandores.

Todos los recuerdos de la víspera se agolparon sobre él y no se que pájaro misterioso rozó con sus alas un presentimiento funebre en el alma del pobre niño.

Precipitose vertiginoso en aquella estancia. Seis gruesos blandones ardían en candelabros de plata. En el suelo, yacía mamá con las manos juntas, cristalizadas los ojos, como la cera, blanca su cara, morados los labios...

El cura D. Babil, rezaba produciendo un ruido apenas perceptible, parecido al ronroneo de una mosca.

—¡Qué, qué era aquello! ¡Mamá, mamá mía!—gritó desgarrador el niño.

Don Babil se abalanzó sobre él, cubrióle el rostro con su manto y lo sacó de la estancia; mientras le decía, con inflexión tierna y piadosa de creyente:

—Mamá ha muerto, Juanito, se la llevaron los Reyes al cielo.

Y entonces, el niño, con voz queda, quejumbrosa, en la que palpaba una gran desolación, se permitió exclamar:

—¡Qué crueles son los Reyes! Me robaron á mamá, y... ¡ni aún han querido darme la bicicleta!

CÁNDIDO BARRICART.

Las coplas en los teatros

Lo que va de ayer á hoy

No hace mucho tiempo, cuando se cantaban en los teatros coplas ofensivas para personajes políticos, el señor conde de San Luis, gobernador de Madrid, dispuso que la letra de aquellas fuese examinada por un delegado de la autoridad antes de que se cantasen en público.

A esto quedó reducida la orden del gobernador, y la Prensa que se titula liberal hizo una campaña violenta y escribió nutridas columnas, afirmando que la ola reaccionaria y clerical quería destruir los fundamentos de la democracia.

Nosotros hemos expuesto en distintas ocasiones la opinión contraria á que en el teatro se intente ofender á determinadas personalidades; pero cierta parte de la Prensa varía de criterio, según ocupen el Gobierno los liberales ó los con-

servadores, como observa muy oportunamente *El Liberal*.

En el teatro de Price se cantó la otra noche una copla aludendo á la gestión diplomática del señor Montero Ríos en París, y el gobernador manifestó «que, siendo el teatro un lugar de esparcimiento y recreo, no estaba dispuesto á consentir que allí se haga política.»

Ha dicho también el gobernador que, si vuelven á cantarse los *couplets*, impondrá una fuerte multa á la empresa, estando dispuesto hasta á cerrar el teatro.

El Liberal comenta la actitud del gobernador y de los periódicos que se llaman liberales, con las siguientes palabras:

«Lo que en el conde de San Luis era un inaudito abuso de autoridad, en Ruiz Jiménez es el colmo de la sensatez y del buen sentido.

¡La ley del embudo... liberal!»

El País añade: «Y para venir á parodiarse, criticaron tanto los liberales al conde de San Luis?»

Nosotros mantenemos la opinión que hemos sostenido siempre, estimando contrario al buen gusto é ilícitas las ofensas á personalidades políticas en el teatro, tratándose de correligionarios, nuestros ó de adversarios, y lo mismo que elogiaron en época reciente la conducta del señor conde de San Luis, aplaudimos la resolución adoptada ahora por el señor Ruiz Jiménez.

Locales y generales

El domingo por la mañana tuvo lugar la elección parcial de un senador por esta provincia para llenar la vacante de don José Tomás Salvany. Según estaba previsto triunfó el actual Ministro de Marina, D. Victor Concas. También obtuvo 51 votos el señor Marqués de Alella, cuya candidatura fué presentada á última hora por algunos compromisarios.

De los 240 bueyes argentinos desembarcados el miércoles de la última semana en este puerto la mitad fueron conducidos á la plaza de toros el viernes. En el tránsito se escapó uno de ellos y echó á correr atravesando el cauce del Francolí internándose en el término de la Pineda, siendo muerto á tiros por los guarda jurados que con fusiles salieron en persecución del cornúpeto.

Anteanoche se despidió del público la compañía de zarzuela que ha actuado en el teatro Principal durante el período de pascuas de Navidad. Tanto á la función de la tarde como á la de la noche asistió bastante concurrencia, que salió muy bien impresionada de la representación que obtuvieron las obras puestas en escena. Todos los artistas que componían la compañía, en particular y en conjunto han agradado al público, como lo ha manifestado este repetidas veces aplaudiendo su trabajo. La señora La Muela deja en esta ciudad un buen recuerdo, y tenga la seguridad tan laboriosa como distinguida artista que será bien recibida siempre que venga á honrarnos formando parte de cualquier compañía lírico-dramática que se forme para actuar en nuestro coliseo.

Con el cambio de aceras y el arroyo arreglado ya de las calles de la Unión y Apodaca quedarán estas preciosas vías en estado excelente, no tan sólo para el tránsito rodado, sino para el de las personas, que había llegado á hacerse casi imposible. Precisa ahora que nuestro alcalde eche una mirada á las tres paralelas de la parte baja de la ciudad, como son Real, León y Mar, vías que por su mucho tránsito necesitan frecuentes reparaciones, y como estas se verifican á largos intervalos y con machaca muy floja, que á los pocos días queda pulveri-

zada, resulta que aquellas importantes vías, aunque se arreglen, quedan siempre desarregladas. Convendría, pues que se empleara machaca más dura, cosa que en Tarragona, país de la piedra, no ha de ofrecer, ni exceso de gastos, ni dificultades de ningún género para proporcionarse aquel material, bueno.

Terminadas las vacaciones de Navidad de que disfrutaban los escolares de los centros oficiales de enseñanza, anteaayer se recibió la orden de ampliarlas hasta el 15 del actual, con motivo del enlace de S. A. la serenísima Infanta D.^a María Teresa, que ha de tener lugar en la presente semana, día 12 de los corrientes.

Ha sido nombrado Capataz de Cultivos del Distrito forestal de Castellón-Tarragona D. José Andreu Climent, habiendo sido destinado á la segunda Comarca con residencia en Tortosa.

Pregunta *El Imparcial* á *La Epoca* insistiendo en el tema respecto al cual contestó anteaayer el colega conservador.

«El caso es claro: si la Prensa comete esos desafueros y se cree necesario corregirlos, ¿por qué no presentan los conservadores á las Cortes, cuando sean Poder, la ley de represión consiguiente? ¿Porque creen que no es necesaria, ó porque no se atreven?»

Para nosotros no hay duda alguna en la respuesta.

Pues repite *La Epoca* la contestación, clara y terminante, está en los mismos artículos nuestros á que *El Imparcial* se refiere.

Se trata de una cuestión de conducta, más que de una cuestión de reforma legislativa, y con la legislación actual, aplicada con firmeza, como la aplicó el Sr. Maura, basta para ese caso y bastaría para otros muchos.

En el último mercado celebrado en Certe se ha cotizado la almendra moilar con cáscara de esta provincia á 80 y 82 francos los cien kilogramos.

Estamos de enhorabuena. Desde hoy vuelve á expenderse en esta capital carne de novillo argentino y dejaremos de comer carne dura de bueyes flacos y cansados de trabajar. En otro lugar de este número encontrarán nuestros lectores un anuncio en el que se dan detallados pormenores sobre la venta de dicha carne.

Parece que dentro unos días vendrá á esta ciudad la compañía lírico-dramática que actúa en el teatro principal de Barcelona. Si se realiza, estará aquí el sábado y domingo próximos en cuyas noches y tarde del domingo trabajará en nuestro teatro principal, poniendo en escena las obras más aplaudidas en el teatro de donde proceden.

Le auguramos un feliz éxito.

Los toneleros de esta ciudad dejaron ayer el trabajo declarándose en huelga. Ignoramos las causas que motivaron tal determinación, sólo sabemos que fueron retirándose los obreros de los talleres, á medida que los patronos iban negándose á firmar unas bases que no creyeron conformes ó equitativas.

El próximo domingo celebrará su beneficio en el teatro Ateneo, el aplaudido y simpático actor cómico don Hermenegildo Martí.

El programa combinado por el beneficiado, resulta agradable, variado y sugestivo, ya que en él hay para todos los gustos pues lo componen la comedia en dos actos «La careta verde», trabajos de prestidigitación presentados por nuestro paisano señor Casals y canto, puesto que se representará por la sección dramática del Centre Catalá, la zarzuela «El puñao de rosas».

Con tales alicientes y dadas las muchas simpatías de que goza en esta ciudad el señor Martí, no es difícil augurar para el domingo próximo un lleno á rebosar.

Han sido ascendidos al empleo de capitán los primeros tenientes de infantería don Higinio Sanchez Aguado, don José Garcia Solalinde y Garcia, don Adolfo Conde Cremades y don Santiago Gonzalez Munué. los cuales prestan servicio en los regimientos que guardan esta plaza. A todos les felicitamos.

Se ha incluido en el plan de obras la carretera de Falset á Vilella baja por Lloá.

Dice un colega que el señor ministro de marina nos hará pronto una visita en esta capital, á la cual viene, añade, á saludar personalmente á sus paisanos.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Tortosa, D. Antonio Patisi.

El Alcalde y Ayuntamiento de Amposta se hallan animadísimo para proceder inmediatamente á la realización de obras que han de mejorar de un modo notable aquella importante población. Por de pronto, se trabaja ya en la construcción de aceas en todas las calles y tan luego como estén aquellas terminadas se empezarán las obras para abrir cloacas que desemboken en el Ebro. Se procederá luego á la recomposición de caminos vecinales y á la construcción de los que se necesiten.

Se proyecta levantar un puente en el Ebro, sin mas auxilio por parte del Estado que unas 160.000 pesetas á que asciende el capital de las 80.000 que cuesta al Gobierno el servicio de barcas establecido en aquel pueblo.

Amposta, que paga religiosamente el contingente provincial, y demás obligaciones de la provincia y municipio, tiene razón y mucha de quejarse por el abandono que sufren actualmente por parte de la Diputación provincial, no recomponiendo los puentes derruidos en la carretera de Vinallop, trozo de vía que es de absoluta necesidad para el acarreo de los frutos.

El viento norte que reina hace tres días en esta ciudad, arreció fuertemente en la madrugada de ayer sin que cesara en todo el día. La temperatura, no obstante, se mantuvo benigna.

Terminado ya el período electoral, la Diputación provincial procederá desde luego contra los Ayuntamientos morosos en el pago del contingente, con mucho más motivo por cuanto las arcas de aquella corporación está vacía y las obligaciones que tiene que satisfacer son muchas y apremiantes todas.

En la distinguida sociedad Ateneo Tarragonense, acaba de constituirse bajo el título de «Els tranquils», una sección humorística que se encargará de la celebración de los bailes de la próxima temporada de carnaval la cual, á juzgar por el entusiasmo que reina entre los socios que forman dicha sección, promete ser brillantísima, ya que todos desearán vivos deseos de organizar grandes bailes extraordinarios que indudablemente alcanzarán gran renombre por su originalidad.

Como que en el abono que se ha abierto se han inscrito, y seguramente irá en aumento á medida que se vayan enterando de las ventajosas condiciones que en el mismo rigen.

Felicitamos á los entusiastas *tranquils*, por la buena acogida que ha tenido entre los socios la formación de la indicada sección humorística, y les deseamos vean recompensados sus esfuerzos con una brillante temporada, lo que no dudamos obtendrán, dadas las gallardas pruebas

que de saber organizar esta clase de fiestas nos han dado en anteriores años.

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de Beneficencia D. Ramon Calvi y D. Fernando de Querol.

En la última sesión celebrada por la Junta municipal de Bilbao, fué aprobado, por doce votos contra ocho, un impuesto de dos pesetas por cada sacerdote que acompaña un entierro, cuando vayan en éste más de uno.

Boletín Oficial

Día 6.

Proyecto de ley con las bases á que deberá ajustarse la reforma de los vigentes Aranceles de Aduanas.

—Real Orden del Ministerio de la Gobernación conformándose con el dictamen del Consejo de Estado en que entien de este alto Cuerpo que debe alzarse la suspensión de los concejales y confirmar la del Alcalde en este cargo, del Ayuntamiento de Bonares.

—El Ayuntamiento de Guamets acuerda la celebración de subasta para el arriendo á venta libre de todas y cada una de las especies de consumos.

Día 7.

Real Orden del Ministerio de la Gobernación conformándose con el dictamen del Consejo de Estado en que opina este Cuerpo que debe confirmarse la suspensión del Alcalde y Ayuntamiento de Sipe.

—Anuncia el *Diario Oficial* las vacantes de secretarios de los Ayuntamientos de Benigamin (Valencia), Postas (Pontevedra), Villardebos (Orense). Fuente el Fresno (Ciudad Real), Portillo (Toledo) y Grazalema (Cádiz).

—Anuncia el pleito incoado ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Tarragona, de D.^a Margarita Mañé Alsina, vecina de Vendrell, contra resolución del Gobernador civil, confirmando una multa impuesta por el por el alcalde del referido pueblo.

—El Ayuntamiento de Marsá pone de manifiesto el padrón de cédulas personales para 1906.

—Estado de las defunciones por causas, por edades y por sexos ocurridas en Tarragona durante el mes de Diciembre de 1905.

Boletín Religioso

Santos de hoy

San Marcelino obispo.

Santos de mañana

San Gonzalo de A. cf.

ORACION DE CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de Nazareth permaneciendo el Señor de manifiesto por la mañana de ocho á once y por la tarde de cuatro á siete y media.

Sección Oficial

Registro civil

inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS

Ninguno.

FALLECIDOS

Dolores Jofré Vergés, Caballeros 4, 45 años.—Antonia Ferré Figuerola, Merdiona 36, 65 años.

MATRIMONIOS

Luis Arís Altés con Teresa Escardó Pascual.—Francisco Ortiz Mariné con Antonia Pedrol Casanovas.

Sección comercial

Movimiento del puerto

Entradas de ayer

De San Carlos, laud Joven Pepe, de 47 ts., consignado al señor Mallol.

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS SERRA

Son las mejores para curar la tos y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las mucosidades, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro, pues no contienen ópio ni morfina.

A dos reales caja

Farmacia del Centro de MANUEL FONT
Rambla de San Juan, 57.- Teléfono 43.- Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Montevideo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

António Lopez

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Coón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabaniña, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación con el ferrocarril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carapano, y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 9 de Diciembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Alicante

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. E. Villaverde

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El día 20 de Enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de Costa Occidental de Africa golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa se reserva el derecho de modificar las condiciones que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 de Mayo de 1904.

SERVICIOS COMERCIALES: La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de preparar en Ultramar las muestras que le sean entregadas y de la colocación de los artículos cuya venta como pasaje, deseen hacer los Exportadores.

Para más detalles dirigirse a su agente en Tarragona DON EMILIO BORRÁS, plaza Gelóez Oge, 11

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este diario se hacen desde una peseta el ciento.

Unión, 54.-Tarragona

EL MEDICAMENTO MAS EFICAZ PARA LA PRONTA CURACION DE LAS MUJERES OPIADAS O CLOROTICAS, los que padecen del estómago Y LAS PERSONAS DEBILES SON LAS PILDORAS

RESTAURADORAS

preparadas por el Dr. FORMIGUERA, premiadas en varias exposiciones nacionales y extranjeras y APROBADAS Y RECOMENDADAS por cuantos facultativos han estudiado para curar la debilidad, supresión y demás enfermedades de la menstruación, la palidez, inapetencia, para fortalecer el sistema nervioso y dar fuerza y aliento al estómago. DR. FORMIGUERA, FERNANDO VII, 7.-BARCELONA. Farmacias de España, Portugal y América.

ACEITE PEPTONIZADO DE HIGADO DE BACALAO CON LECHE DE CARRICK

Universal y altamente recomendado por todo el Cuerpo Médico como el mejor remedio para la tos, constipados, bronquitis, escrófula, aniquilamiento, tisis, debilidad general, cerebros agotados por exceso de trabajo. Produce un aumento inmediato de carnes y fuerzas. Puede tomarse cuando no se tolera ninguna otra forma de Aceite de Hígado de Bacalao. Contiene proporciones casi iguales del mejor Aceite de Hígado de Bacalao de Noruega y de leche fresca concentrada, ambos peptonizados (digeridos). La leche peptonizada difumina el olor y el sabor desagradables del aceite, y hace éste dulce como crema, muy grato al paladar y sumamente nutritivo. Inestimable para niños, y tolerable por las personas más delicadas, no causando efectos molestos alguna. Un ensayo bastará a cualquiera al gran mérito de esta nueva y singular preparación. Sus propiedades reconstituyentes o nutritivas son cinco veces mayores que las del aceite puro o de cualquiera otra emulsión; de consiguiente, es mucho más barato. Escando digeridos tanto el aceite como la leche, el todo se asimila, mientras que del Aceite de Hígado de Bacalao y otras emulsiones, como no están digeridos, tan sólo se aprovecha una pequeña proporción. La Emulsión de Carrick es la más perfecta que jamás se ha hecho, y la única compuesta de Aceite de Hígado de Bacalao y la leche digeridos. Analizada y recomendada por los más eminentes Profesores de Europa. También fabrican los autores esta preparación combinada con Hipofosfitos de Calcio y Sosa. Prepárase en Francia.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.
THE MALTING MANUFACTURING COMPANY, LIMITED LONDRES.

GRAN HOTEL CENTRAL

ROGER Y C.
PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

80 CUARTOS
y SALONES de 3 a 16 fr. por día.

Departamentos PARA FAMILIAS

EDIFICIO especialmente construido para Hotel con pasadizos balcones a la Calle

Reunion de FAMILIAS distinguidas de España y de las Américas; de Antillas, Central, del Norte y Sur y de las Islas Filipinas

MESA REDONDA y Restaurant a 5 fr. Vino comprendido

Almuerzos a 3 fr. 50 Vino comprendido

Restaurant a la Carta y a precio fijo

Precios ECONOMICOS

Salon de LECTURA CALEFACCION ASCENSOR sirviendo todos los pisos.

TELEFONO

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

Restaurant y Bodega acreditados. Cocinas Francesa y Española excelentes. Espaciosos y bien amueblados Cuartos; todos con balcones a la calle Lafayette, y Pasaje Des-Saint. Coches de lujo, de abono, al día y a la hora. Coches de punto.

Sala de Baños e Hidroterapia

INTERPRETES EN TODAS LENGUAS con preferencia la Española.

Gran Salon Comedor, capaz para 120 cubiertos.

Pension de Familia al mes y a precio alzado.

Biblioteca, Guías, Albums de Fábricas Catalanas y Francesas; y muchos periódicos con preferencia Españoles y Americanos.

S NIS de Españoles y Americanos residentes en Paris.

TELEGRAFIANDO ASI:

Centralotel, 56, Lafayette, PARIS

los Viajeros pueden pedir se les guarde la correspondencia, la habitación, y que se salga a esperarlos en las Estaciones ferreas de Paris, ó en los puertos de España, Francia, Inglaterra e Italia.

UNICO HOTEL ESPAÑOL Y AMERICANO EN PARIS

El Gran Hotel Central está situado en el punto más céntrico del París. Vista espléndida sobre el Gran Teatro de la Ópera donde empieza la "rue Lafayette" que tiene de largo 2 kilómetros 769 metros y continuación de esta, la rue Allemande 1 kilómetro 820 metros. Total: 4 kilómetros 589 metros caminando en el sitio bosque Bette-Chaumont.